

为乡村振兴插上腾飞的翅膀

——乡镇党校“零陵模式”加力打通党员教育“最后一公里”

张笛 盘亚东 吴漆树 伍夏廷

2020年12月初,永州市“红色教育在永州”学习活动在零陵区红六军团西征永州指挥部旧址举行启动仪式。依托乡镇党校,推动红色教育进党校、进村社,推动基层党员铸魂提能、补钙壮骨。

2019年9月,零陵区是全省最早开展乡镇党校建设试点工作的县区之一。目前,全区16个乡镇街道迅速完成了乡镇党校建设,共举办主体班58期,短训班167期,分教点同步教学225次,共培训轮训农村基层党员干部2万余人次。

“零陵区在干部正向激励机制改革试点工作中,大力推行乡镇党校建设,不断延伸基层培训触角,通过不断延伸基层培训触角,形成了以区委党校为引

领,以乡镇党校为阵地,以村社分教点为支点的党校培训‘零陵模式’。”零陵区委常委、组织部部长唐清林介绍。

为建好办好管好乡镇党校,零陵区持续从领导班子、培训场地、授课教师、培训计划、规章制度、经费保障等六方面发力,始终坚持“六有”标准。

乡镇(街道)党校的班子由乡镇(街道)党(工)委书记担任校长,副书记担任常务副校长,组织委员担任副校长,下设办公室具体负责日常工作。由此可见零陵区委对乡镇党校建设的高度重视。

丰富教育形式,精准开展教学。据悉,全区16个乡镇(街道)党校通过近两个月的集中备课以及两轮集中试讲和评比,推出了《半截象牙筷》、《军民鱼水情》、《接履桥猕猴桃种植技术讲解》、《巾帼践初心,柔肩担使命》等16节精品党课,着力打造了“一校一精品”的零陵区精品党课品牌。

以党性教育为重点,依托区域内丰富的红色资源、红色故事、红色精神,打造了红六军团西征指挥部现场教学示范点,这个在战争年代汇聚革命情怀的红色旧址,穿越时光,成为引人激励广大党员干部坚守初心使命勇于担当作为的现实“教材”,转化为广

大党员干部的“精神灯塔”。以服务乡村振兴为目标,打造香零山村“乡村振兴”现场教学示范点、周家大院“廉”文化现场教学示范点、名山岭村“三变改革”现场教学示范点、“零陵古村”生态园现场教学示范点等5处市

级示范性现场教学示范基地,开展30多次乡村学堂系列活动,有效提升了基层广大党员群众就业的能力,带动全区贫困劳动力17740人实现就业。

先行先试搞创新、脚踏实地抓落实,我们欣喜地获悉:乡镇党校建设“零陵模式”得到中央党校、省委组织部、省委党校的高度肯定,多次被中央级、省級新闻媒体推介。

乡镇党校建设“零陵模式”,无疑让每一个基层党员干部都找到了党组织的课堂,唤醒了党性意识,激发了干事热情,在助力乡村振兴、开启第二个百年奋斗目标中聚力腾飞。



立德树人奠根基 七彩课程沃童心

——常德市武陵区紫菱小学德育课程小记

“白马湖平秋日光,紫菱如锦彩弯翔。”坐落于穿紫河畔的常德市武陵区紫菱小学,是常德市武陵区委、区政府斥资6000多万元新建的高标准现代化公办小学。学校以创办“老百姓家门口的好学校”为发展目标,倾力打造“七彩德育”特色教学,加强爱国爱党爱家乡教育、始业一共建—毕业教育、趣味社团、科技环保教育、微公益实践教育、礼仪教育、心理健康教育,走出了一条德育发展的特色之路。

红色,象征着大爱。爱国爱党爱家乡课程。学校通过“爱祖国、爱劳动、爱学习”为主题的系列教育活动,引导学生生培育和践行社会主义核心价值观。

黄色,象征着收获。根据学生个性

需求,学校策划开设趣味社团课程,目前已有多项篮球、足球、编程、趣味科学、书法等20多个特色社团。学校先后被评为“全国青少年足球特色学校”“全国青少年篮球特色学校”;学生何子涵成功入围2020年NOC全国编程大赛总决赛。

橙色,象征着乐观、自信。学校开设始业—共建—毕业课程。学校组织开展一年级入学礼,引导新生适应新环境;构建校家一体德育体系,通过家长微课堂、家长志愿者、家长学校、告家长书、家校互访等形式提高家庭教育实效。此外,学校每年为毕业班学生举行毕业礼,教育学生不忘师恩,脚踏实地朝着自己的理想奋进。

青色,象征着成长。学校开设微公益实践课程。“关爱消防战士 爱心送温暖”活动,学生为消防战士送去爱心早

餐;“让角落的花幸福绽放”活动,学生走进儿童福利院为残疾儿童送去温暖……特色微公益实践课程不断引领学生成长之路。

蓝色,象征着沉稳辽阔。学校以问候礼、上课礼、卫生礼、休息礼、路队礼、集会礼、用餐礼为中心,将养成教育作为德育重点工作推进。每学期第一周定为礼仪课程周,规范学生举止行为;同时为学生制作“紫菱七礼”积分卡,通过一月一统计,一期一评比,评选学校“最美紫菱少年”。

绿色,象征着生命和希望。为践行环保精神,学校开展“保护母亲河”、参观垃圾焚烧发电厂等环保教育,倡导学生保护环境。每年9月,学校举行校园科技节、举办科普讲座、开展手工制作等,让学生感受科技的魅力。

下一步,学校将发扬勇于开拓、敢于创新的精神,努力将学校德育工作开展得更有成效!(唐红孔永平)

紫色,象征着收获。根据学生个性需求,学校策划开设趣味社团课程,目前已有多项篮球、足球、编程、趣味科学、书法等20多个特色社团。学校先后被评为“全国青少年足球特色学校”“全国青少年篮球特色学校”;学生何子涵成功入围2020年NOC全国编程大赛总决赛。

橙色,象征着乐观、自信。学校开设始业—共建—毕业课程。学校组织开展一年级入学礼,引导新生适应新环境;构建校家一体德育体系,通过家长微课堂、家长志愿者、家长学校、告家长书、家校互访等形式提高家庭教育实效。此外,学校每年为毕业班学生举行毕业礼,教育学生不忘师恩,脚踏实地朝着自己的理想奋进。

青色,象征着成长。学校开设微公益实践课程。“关爱消防战士 爱心送温暖”活动,学生为消防战士送去爱心早

全球首款定制网约车D1 在长沙投产并交付首批新车

2020年12月25日,由比亚迪与滴滴出行联合打造的全球首款定制网约车D1在比亚迪长沙基地正式投产,首批新车交付使用。比亚迪集团董事长兼总裁王传福、滴滴出行副总裁杨峻等相关领导出席活动。

作为第一代定制化的共享智能汽车,D1基于滴滴平台上5.5亿乘客、上千万司机需求、百亿次出行数据,结合比亚迪的e平台、刀片电池等尖端技术,针对出行平台、运营商、司机和乘客分别做了定制化设计。首批D1车型率先在长沙投入运营,随后陆续推广到全国。预计年产量10万辆以上,新增产值超100亿元。

自2009年入驻长沙以来,长沙比亚迪伴随长沙经济发展不断成长壮大,已快速

成长为继深圳全球总部之外,集乘用车、客车、卡车及专用车等产品线最齐全的全球新能源战略基地。特别是在与长沙携手共庆10周年之际,比亚迪与长沙市建立了全面战略合作的伙伴关系,先后追加投资了动力电池、高端电子智能终端、IGBT半导体、轨道交通等全产业链的布局和落地(投产),长沙成为比亚迪集团在整车、三电核心技术及智能终端等产业链最齐全的华中总部基地。

此次,全球首款定制网约车D1在长沙比亚迪公司下线并投入使用,将进一步推动长沙乃至湖南汽车产业转型升级,促进出行行业向新能源化、智能化、共享化发展。(刘宇慧)

工行永州新田龙泉支行:

妥善处置突发事件受称赞

份信息,工作人员当即拨打120医疗急救电话。在医护人员实施简单急救后,迅速送往医院抢救。

上午12时,新田龙泉支行组织人员到医院看望老人,得知老人已82岁,系宁远县鲤溪镇石家洞村人,独自到新田县城办事,因突发性脑溢血而摔倒。医护人员称赞银行工作人员处置得当,为老人赢得了最佳抢救时间,老人家属对工行工作人员的感激之情溢于言表。

(骆庆华 李万文)

畅享新春

“体彩新春季 乐小星送牛气”活动即将来袭

每逢辞旧迎新之际,中国体育彩票总是陪伴在身边。2021年1月至2月,体彩吉祥物乐小星携“牛”年系列即开票及全新7星彩组合“出击”,带给大家更多惊喜,更多牛气!让新年从快乐与幸运出发!

“牛”票好运加持“7星”惊喜添彩

自2008年起,中国体育彩票每年

都会推出生肖即开票,2021年幸运延续,

推出3款牛年即开票,包括5元面值

“牛”,10元面值“金牛贺岁”,20元面值

“牛气冲天”,满满诚意,超多惊喜,中国

体育彩票伴您“牛”气归来。

2021年1月8日9:00-02月7日

23:59:59,购买此3款生肖即开票,单票

中出500元及以上奖级,即可登录“中

国体育彩票APP或微信小程序进入

“体彩新春季”活动页面,扫描票面左下方

保安区二维码后领取牛气红包或者

手气红包,共派送100-1000元电商卡5万张。

同时,全新7星彩也继续添彩,2021

年1月8日-19日,每周二、五、日9:00-20:00购买单票10元及以上体彩7星彩,票面宣传区出现特定图案“牛”及“恭喜”红包,请扫码领取!”字样,即可在2月7日23:59:59前,通过“中国体育彩票”APP或者微信小程序进入“体彩新春季”活动页面,扫描票面底部二维码领取红包,有机会领取电商卡、公筷、视频会员卡在内的共计40万个惊喜好礼。

活动即将启动,两种游戏、双重期待,唤醒你的缤纷2021。

体彩新春季 线上线下守望新惊喜

牛年,就要更“牛气”。

除了线下购彩参与活动,购彩者还

可通过“中国体育彩票”微信小程序或

公益体彩微信公众平台,参与“乐小星

送牛气”线上互动游戏,完成“赛牛气”

“拼运气”“集乐趣”三关挑战,收集体彩

新春主题卡片,即有机会参与抽奖,赢取

5G手机、体彩定制版公筷、体彩限量

卫衣、乐小星精美公仔、乐小星帆布包、

迷你乐小星挂件在内的乐小星大礼包,

以及京东电商卡等缤纷奖品。惊喜不止于此,1月4日-2月26日,各省市体彩中心配套的地推活动将在写字楼、商业区、庙会等地陆续开展。调皮可爱的乐小星,缤纷多彩的即开票销售点,将为购彩者增添新春氛围,带来更多新春惊喜。

此外,中国体育彩票还为购彩者提供了年货新选择,暖心推出精美新春主题彩票包,将经典即开票浓缩于礼盒表面,不仅能将即开游戏的记忆与快乐定格,也能传递牛年的幸运与惊喜,是2021年走亲访友,礼赠家人的极佳之选。

线上抽奖,线下礼购,搭配暖心礼盒。2021年开端,中国体育彩票“体彩新春季 乐小星送牛气”活动,让温暖延续,开启购彩者一整年的快乐。

体彩向光而行 坚守公益初心

2020年,是困难又暖心的一年。这

一年,我们共同战“疫”,推动复工复产;

这一年,我们追随放映队的脚步,发现

公益;这一年,我们通过微光海洋公益

成长为继深圳全球总部之外,集乘用车、客车、卡车及专用车等产品线最齐全的全球新能源战略基地。特别是在与长沙携手共庆10周年之际,比亚迪与长沙市建立了全面战略合作的伙伴关系,先后追加投资了动力电池、高端电子智能终端、IGBT半导体、轨道交通等全产业链的布局和落地(投产),长沙成为比亚迪集团在整车、三电核心技术及智能终端等产业链最齐全的华中总部基地。

此次,全球首款定制网约车D1在长沙比亚迪公司下线并投入使用,将进一步推动长沙乃至湖南汽车产业转型升级,促进出行行业向新能源化、智能化、共享化发展。(刘宇慧)

平台,见证公益。

2021年,公益体彩将不忘初心,继续暖心陪伴。新的一年,新起点;新希望,新惊喜。“体彩新春季 乐小星送牛气”活动即将开始,欢度新春新姿势,让我们一起购7星彩、买即开票,守望新春!



后上班时间,王先生便把彩票装进袋子放进柜子,两天没敢出远门。4日上午一大早,他就开车来到湖南体彩服务大厅,兑领了50万元奖金。王先生表示,50万在岳阳可以买套小点的房子,解决了他很大的困扰,他特别开心。

随着2021年的到来,大家都希望在新的一年里讨个“牛起来”的好彩头,让自己“牛气十足”每一天。1月初,体彩顶呱刮2021年贺岁“辛丑牛”系列生肖主题即开票全国惊喜上市啦!它们分别是面值5元的“牛”票、面值10元的



中国体育彩票
国家公益彩票
·体彩之家·

王珊 张彧 朱跃军

曾经“灰头土脸”的城区,如今“天蓝水碧”;曾经“温饱不足”的农村,如今“小康富裕”;穷沟沟里,百姓也能“学有所教,劳有所得,病有所医,老有所养,住有所居”……决胜全面建成小康社会之际,辰溪大地,一派和谐幸福新图景。

幸福生活,民政“打底”。回望这一年,辰溪县民政局在县委、县政府坚强领导下,在省市民政部门精心指导下,积极践行“民政为民,民政爱民”的理念,推动各项工作做深做实,民生保障更有力量,社会服务暖人心,基础治理辟新局,为脱贫攻坚、全面小康筑起了坚实基底。

救助助困 兜牢民生“底线”

“感谢党的好政策,低保标准又提高了,我们的基本生活更有保障了。”辰溪县孝坪镇江东村1组的村民姚本桃满怀感激地说。

姚本桃全家5口人,妻子覃生秀及家人均患有智力残疾,家庭一度十分困难。从2017年起,他享受到了农村居民低保政策,全家5人纳入全额兜底保障,政府解决了他家的生活困难。2020年,农村低保保障提了标,11月份再次提高了保障水平,这让他心里更踏实了。

社会救助制度是保障困难群众基本生活的基础性制度,事关困难群众衣食冷暖、社会和谐稳定和公平正义。近年来,辰溪县始终坚持探索与完善并重、制度建设和规范管理并重,做到社会救助应保尽保、应救尽救。

2020年,该县根据上级有关文件精神,按要求提高了社会救助保障标准,实现全县救助水平逐年提高。截至2020年12月,辰溪县民政局累计发放城市低保金2190万余元,农村低保金3006万余元;累计发放城乡特困供养金1742万余元;临时救助5464人次,金额495.741万元,保障了困难群众的基本生活。

针对脱贫战场上的“细微处”“薄弱点”,辰溪民政部门积极做好“慈善文章”。

创新助学方式,开展99公益“关爱山区困境儿童”救助活动,推动“扬州慈善励志班”项目,帮助贫困学子圆梦;联合各政府职能部门和县内企业,助力溪镇板坪溪村灾后重建、塘湾湾机耕道建设、潭湾镇杉林村道路硬化……实打实的举措,充分彰显出扶贫的“民政担当”,贡献出“战贫”的“民政力量”!

关爱服务 绘就温暖“底色”

“妈,我们回家!”2020年6月5日,辰溪县民政局发生了温暖感人的一幕。益阳市安化县的刘端容老人在外流浪多年后,终于见到了阔别已久的儿女,踏上了回家的路。

刘端容老人患有精神疾病,16年前走失后,一直下落不明。2020年初,辰溪县民政局对街面流浪乞讨人员开展排查“清零”行动,发现了刘端容,将她送到定点医院救治救助,又经公安比对数据找到了她的家人。“16年来,我们一直在找我妈妈,今天终于一家团圆,感谢你们这些好心人了!”女儿刘钦钦感激之情溢于言表。

流浪乞讨人员“应救尽救、妥善安置”,是辰溪民政关爱特殊群体,加强社会服务的一个缩影。近年来,面对孤儿、留守老人、困难残疾人、流浪人员等“贫中之贫”、“困中之困”,辰溪民政落实政策、精准关爱,让他们共享小康红利,感受人间温暖。

足额发放各项补贴——2020年1至12月,县民政局共为全县476人次孤儿发放基本生活保障补助资金51.42万元;对2325人次事实无人抚养儿童发放生活补贴164.21万元。1至11月,为全县重度和生活困难残疾人40197人次,发放残疾人两项补贴261.28万元。发放各类养老补贴、高龄津贴130多万元。

因人施策给予关怀——根据不同特殊群体的不同困难和需求,民政部门从助学保障、物资救助、心理疏导、康复咨询等多方面给予关注关怀,积极开展孤儿、残疾人关爱行动,完善农村留守儿童、留守老人、妇女、困难残疾人关爱服务体系。加强了救助流浪乞讨人员,截至2020年11月,共救助流浪乞讨人员返乡420余人次